Pair et gagne

Solution a rédiger en allemand, anglais, italien ou espagnol en un
minimum de 30 mots.

Margot hélt in einer Hand eine gerade Anzahl
und in der anderen Hand eine ungerade Anzahl
von Munzen.

"Multipliziert die Anzahl der Miinzen in Eurer
rechten Hand mit zwei", sagt Nicolas Chuquet zu
Margot. "Sodann zahlt Ihr die Anzahl der Miinzen
in Eurer linken Hand hinzu und nennt mir die
Summe. Ich werde Euch dann sagen, in welcher
Hand sich die gerade Anzahl von Miinzen
befindet."

Erklare die Methode von Nicolas
Chuquet.

Margot has got an even number of coins in one hand and an odd number of coins in the other one.
In order to find which hand the even number of coins is in, Nicolas Chuquet says :

"Multiply the number of coins of the right hand by two, add it to the number of coins of the left hand
and give me the result."

Explain Nicolas Chuquet’'s method.

En una mano, Margot tiene un nimero par de monedas, y en la otra un nUmero impar de
monedas.
Nicolas Chuquet le dice a Margot :

"Multiplique usted por dos el nimero de monedas que tiene en la mano derecha y sume a ello
el numero de monedas de la mano izquierda.
Digame cual es el total y le diré en qué mano tiene el nimero par de monedas."

Explica el método de Nicolas Chuquet.
Margot ha in una mano un numero pari di monete e nell’altra un numero dispari.
Al fine di trovare in quale mano ci sia il numero pari di monete, Nicolas Chuquet afferma :

"Moltiplicate il numero delle monete della mano destra per due, aggiungetevi il numero delle
monete contenute nella mano sinistra e ditemi il risultato.”

Si spieghi il metodo di Nicolas Chuquet.



Solution a rédiger en allemand, anglais, italien ou espagnol en un
minimum de 30 mots.



